

MIRAMAR - Miramarski grad s parkom je od ponedeljka ponovno odprt

Obnovljeni prostori čakajo na obiskovalce

Trst s Furlanijo - Julijsko krajino je ponovno rumen, kar prebivalcem omogoča posedanje bo kavarnah in restavracijah, predvsem pa, po dolgem času, snidenje s kulturno ponudbo območja. Tržaški mestni muzeji bodo ponovno odprti od 8. februarja dalje, pretekli ponedeljek pa je goste ponovno sprejemal Miramarski grad.

»Za sabo imamo zelo zahtevno obdobje, ki se še ni zaključilo. Leto 2021 smo začeli na najslabši možen način, saj smo bili zaprti. A le za javnost,« je povedala direktorica muzeja Andreina Contessa, ki grad opisuje kot neko živo bitje, ki stalno potrebuje družbo. Za vzdrževanje nekdanjih zasebnih prostorov nadvojvode Ferdinanda Maksimilijana Habsburškega in njegove žene Šarlote je za zaprtimi vrati redno skrbelo osebje muzeja, od restavradorja, odgovornega za dnevno čiščenje dragocenega pohištva, do varnostne službe. Začasno zamrznitev delovanja so v gradu izkoristili za obnovitvena dela. Obiskovalci bodo tako vstopili v na novo urejeno pritličje gradu, kjer so na ogled pravkar restavrirane slike iz devetnajstega stoletja.

Nedaleč od vhoda so uredili manjšo, a zelo zanimivo razstavo fotografij in fotografskih tehnik iz časa Maksimilijana Habsburškega. Razstavnici ponujajo obiskovalcem možnost, da si posnetke ogledajo, kot da bi zrl v megaletoskop, starejšo optično napravo, ki je sicer na ogled.

V času najstrožjih pandemičnih omejitev se je začela delna obnova prvega nadstropja, kjer bo prav kmalu na ogled urejeno stanovanje princa Amadeja Savojskega, ki je tu bival v tridesetih letih dvajsetega stoletja.

»Prenovljen grad ponovno sprejema obiskovalce. Obnovili smo osvetljavo v Šarlotini dnevni sobi in povsod zamenjali stare žarnice s svetlečimi diodami, tudi v nekdanjih konjušnjah, kjer smo se žal pred kratkim poslovili od razstave fotografa Marcella Dudovicha. Začela se je marca lani, a zaradi pandemije je bila na ogled le tri mesece. Kljub temu si je razstavo ogledalo skoraj 60 tisoč obiskovalcev,« je poudarila direktorica. V jesenskem času naj bi muzejske prostore zasedla razstava o Raffaellu, ki sicer ni izgubljena. Zamujeno bodo namreč čimprej nadoknadili.

MIRAMARSKI ALI LJUDSKI PARK

Največ dela je tudi v zimskem pandemičnem otožnem času zahtevalo 22 hektarjev velik park. »Po vladni uredbi, s katero so novembra lani odredili zapiranje muzejev, smo bili primorani zapreti grad, a tudi park, saj gre za monumentalni muzejski vrt. Takoj smo stopili v stik z italijanskim ministrstvom za kulturo in obrazložili, da je miramarski park del tržaškega vsakdana, kjer prebivalci preživljajo ure na prostem, po katerem se redno sprehajajo in ga doživljajo, kot da bi bil ljudski vrt. Glede na to, da je uredba dovoljevala odprtje ljudskih vrtov, smo pomislili, da bodo v Rimu naš predlog sprejeli in dovolili ponovno odprtje. In res je bil park zaprt samo 7. novembra, ostale dni pa zelo obljuden, kot tudi kavarna, ki je do nedelje ponujala prevzem hrane in pijače, zdaj pa redno obratuje, kot vse kavarne na rumenih območjih,« je pojasnila direktorica in dodala, da se obnova Maksimilijanovega sanjskega parka nadaljuje prav po prvotnem načrtu. S pomočjo botanikov in agronomov so iz starih fotografij ugotovili, katere rastline je nadvojvoda prinesel iz daljnih krajev in vsadil na nekoč skalnatem hribu. »Iz botaničnega vidika je park veliko bolj zanimiv kot pred leti. Nestrpno smo čakali

Prvi obiskovalci v letu 2021 so si ogledali na novo osvetljene muzejske prostore; direktorica Andreina Contessa (spodaj desno) načrtuje, da bodo zamujene razstave nadoknadili

FOTODAMJ@N



na lansko pomlad, da bi javnosti pokazali prvo pomladansko cvetenje z 61 tisočimi belimi in oranžnimi cvetočimi čebulicami, ki jih zaradi pandemije nihče ni videl. Resnično upam, da si bodo letos prav vsi lahko ogledali park v vsej svoji lepoti,

taki, kot si jo je Maksimilijan zamislil. Nadvojvoda si je ob cvetočih terasah zaželel eksotični sadovnjak, katerega je žal po prvem poskusu in ob prvi burji odstranil. Letos pa so se upravitelji monumentalnega parka in muzeja odločili,

da uslišijo željam habsburškega plemiča. Nastal je tako Agrumetum, nasad agrumov s posebnimi vrstami pomaranč in drugih agrumov, ki je že na ogled v miramarskem ogrevanem rastlinjaku.

Valentina Sancin

MIRAMAR - Prvi obiskovalci po 86-dnevni zapori

Čez grajski prag je v letu 2019 stopilo 304 tisoč ljudi

Po 86 dolgih dneh so pretekli ponedeljek skozi vrata Miramarskega gradu ponovno stopili obiskovalci. Pri vходу so jih sprejemali reditelji s termometrom za preverjanje telesne temperature in jih povabili k razkuževanju rok.

Kdor se je odločil, da si bo grad ogledal v prvih dneh ponovnega odprtja, je lahko pri sprehajanju po gosposkih sobanah užival v tišini in se popolnoma sam ztopil v zgodbo Maksimilijana Habsburškega in njegove žene Šarlote. V prvih dveh dneh je grad namreč obiskalo le 22 oseb. »Že pred drugim valom pandemije in uredbo, ki nas je prisilila k zaprtju, smo pogrešali šolske skupine in obiskovalce iz tujine. Lani ni bilo Nemcev, izredno malo je bilo Avstrijcev, nekaj več pa jih je prišlo iz vzhodne Evrope, čeprav je število obiskov vpadlo za skoraj 70 odstotkov. Leta 2019 je skozi prag Miramarskega gradu stopilo 304 tisoč obiskovalcev,« je pojasnila odgovorna za stike z javnostmi Isabella Franco.

Včeraj dopoldne, kljub muhastemu vremenu, se je po hodnikih najbolj obiskanega muzeja v Furlaniji - Julijski krajini sprehajala peščica ljudi. Iz Pordenona se je v Trst pripeljal Giulio Casonato z ženo in se odločil za postanek v belem gradu: »Redno obiščeva muzeje in po dolgem kulturnem mrku sva si zaželela



Franca Fabian in Roberto Cuzma na razstavi FOTODAMJ@N

najlepšega, kar jih v deželi premoremo. Obiskal sem ga pred leti in danes opažam, da sta grad in park zelo dobro vzdrževana.«

Tržačana Franca Fabian in Roberto Cuzma sta včeraj obiskala grad, da bi podprla lokalno kulturno javnost in se tudi sama obogatila z novim znanjem. (val)

Na sedežu SSK podpisani proti širjenju fašizma

Stranka Slovenska skupnost se pridružuje pobudi zbiranja podpisov za zakonski osnutek, ki naj bi prepovedal širjenje sporočil in prodajo raznih izdekov, kateri povečujejo fašistično in nacistično idejo. Občani, vpisani v volilni seznam tržaške občine, lahko podpišejo na sedežu stranke v Ul. Gallina 5 od ponedeljka do petka med 9. in 13. uro. Za informacije lahko pokličete na telefonsko številko 040 775204. Peticijo je možno podpisati tudi na sedežih občin.

Nova ambulanta za posledice covid

Zdravstveno podjetje Asugi ima novo storitev. Vsem, ki trpijo za nevrološki posledicami covid-19, je namenjena nova ambulanta oddelka za nevrologijo v glavni bolnišnici, ki bo od danes dalje odprta vsak četrtek v dopoldanskih urah.

»Storitev je namenjena reševanju posledic, ki jih koronavirus ima na živčni sistem in mišice, ter na posledice daljše hospitalizacije, kot so glavoboli in kognitivne motnje,« je pojasnil direktor nevrološke klinike Paolo Manganotti in dodal, da ob začetku pandemije posledice covid-19 še niso bile znane, pojavijo pa se pri približno 20 odstotkih oseb, ki so koronavirusno bolezen prebolele, še zlasti pri starejših, pri osebkih s posebnimi potrebami in pri pacientih, ki so pred okužbo trpeli za drugo boleznijo. Omenjene posledice se redkokdaj pojavijo tudi med mlajšimi pacienti brez drugih boleznij.

Obisk ambulante je možen le z napotnico, ki jo izdaja družinski zdravnik. Bolniki se lahko naročijo s klicem na številko 040 3994332.

Zamrznjena hrana in novi koronavirus

Družba Affidia, ki se v okviru znanstvenega parka Area pri Padričah ukvarja z varnostjo na področju prehrane, prireja jutri ob 12. uri mednarodni spletni seminar v angleškem jeziku na temo Prehranska industrija: zamrznjeni proizvodi in covid-19. Tema je aktualna, ker je Kitajska leta 2020 ustavila uvoz mesa in rib, ker je testiranje pokazalo prisotnost genskega materiala novega koronavirusa, razne študije pa so tudi dokazale, da virus lahko preživi več dni na površini embalaže. Seminar je brezplačen, registrirati se je mogoče na spletni strani affidjournal.com.

Zelena in zapuščena urbana območja

Politično gibanje Zeleni vabi jutri ob 16. uri na sprehod v okviru niza Itinerari urbani. Roberto Barocchi po prisotnim predaval o zelenih površinah na urbanem območju in predstavil svojo zadnjo publikacijo. »Sprehodili se bomo pred zapuščeno vojašnico v Ulici Rossetti. Območje čaka na obnovo,« je v vabilu na dogodek spomnila predstavnik gibanja Tiziana Cimolino in dodala, da je na območju dovolj prostora za stanovanjske potrebe naslednjih 50 let. Skupina bo krenila s Trga de Gasperi.